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32χρονος Βόσνιος μιλά… 56 γλώσσες: Η 
εκπληκτική ιστορία του
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Να μιλάει κάποιος πολλές γλώσσες είναι σημείο των καιρών μας. Ο Muhamed 
Mesic  όμως δεν είναι απλά ένας νέος άνθρωπος που γνωρίζει 3-4 γλώσσες. Ο 
32χρονος Βόσνιος μιλά άπταιστα 56 γλώσσες και μπορεί να επικοινωνήσει σε καλό 
επίπεδο σε άλλες 14.

Ο Mesic μεγάλωσε στη Βοσνία και Ερζεγοβίνη και είχε πάθος με τις ξένες 
γλώσσες. Από την ηλικία των πέντε ετών οι γονείς του κατάλαβαν το εξαιρετικό 
ταλέντο του παιδιού τους. Σε ταξίδι τους στην Ελλάδα ο μικρός τότε Muhamed 
παρακολουθούσε τους ντόπιους και πολύ σύντομα μπόρεσε να καταλάβει ακριβώς 
αυτά που έλεγαν.
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«Άκουγα τους γείτονες μας να μιλάνε και καταλάβαινα τι έλεγαν. Στο τέλος των 
διακοπών μας μπόρεσα να βοηθήσω τον πατέρα μου να επικοινωνήσει με έναν 
μηχανικό για να επιδιορθώσει το αυτοκίνητο μας. Οι γονείς μου σοκαρίστηκαν», 
λέει.
Αυτή ήταν η αρχή του ταξιδιού του. Σε ηλικία εννέα ετών έμαθε Σουηδικά από 
σουηδούς στρατιώτες που είχαν εγκατασταθεί στην πόλη του και μετά από ένα 
ταξίδι στην Ουγγαρία, έμαθε και αυτή την γλώσσα.

Οι γονείς του τον πήγαν για εξετάσεις για να καταλάβουν τι ακριβώς συμβαίνει με 
το παιδί τους. Ο γιατρός κατέληξε πως έχει σύνδρομο Asperger, μια μορφή 
αυτισμού, που του επέτρεπε να μαθαίνει πολύ ευκολότερα απ΄ ότι είναι 
συνηθισμένο ξένες γλώσσες, ίσως χωρίς και ο ίδιος να το καταλαβαίνει.

«Όταν ήμουν 12 άκουσα στο ραδιόφωνο μια εκπομπή με τον πρόεδρο της 
ιουδαϊκής κοινότητας στην Βοσνία. Πήρα τηλέφωνο και τον ρώτησα πως μπορώ να 
μάθω τις τρεις γλώσσες του ιουδαϊσμού – Ladino, Yiddish και Hebrew. Γέλασε και 
με ρώτησε ‘Όλα με την μια;’ Εκείνη την περίοδο είχα έναν φίλο που κρατούσε τα 
βίντεο από τους διαγωνισμούς της Eurovision. Έτσι λοιπόν έμαθα εβραϊκά: από τα 
τραγούδια του Ισραήλ στον διαγωνισμό. Τα θυμάμαι όλα μέχρι σήμερα», λέει ο 
Muhamed, μοιραζόμενος μερικές ακόμη εκπληκτικές πληροφορίες για το ταλέντο 
του.

Ο Muhamed θυμάται ένα ταξίδι που έκανε με φίλο του στην Λεττονία και σε μόλις 
δύο εβδομάδες κατάφερε να μάθει την γλώσσα σε εξαιρετικό βαθμό.

Το ταλέντο του ναι μεν είναι αξιοθαύμαστο, αλλά είναι πολύ χρονοβόρο. 
Χρειάζεται συνεχή εξάσκηση και δεν του αφήνει καθόλου ελεύθερο χρόνο.

«Θα είμαι ειλικρινής. Περνάω σχεδόν 200 μέρες τον χρόνο σε ένα αεροπλάνο. 
Ταξιδεύω συνέχεια σε διάφορες διαλέξεις, σεμινάρια… Αλλά δεν παραπονιέμαι. 
Καταλαβαίνω πως πρέπει να είσαι θύμα για να επιτύχεις και στ΄ αλήθεια είμαι 
ένα», τόνισε μιλώντας στο Radio Sarajevo. «Είναι σημαντικό να έχεις στόχους και 
να δουλεύεις σκληρά για να τους επιτύχεις, και τα αποτελέσματα θα έρθουν».

Ο 32χρονος μιλά από συνηθισμένες γλώσσες όπως αγγλικά, πορτογαλικά, 
γιαπωνέζικα και γεωργιανά, μέχρι και γλώσσες που πιθανότατα δεν έχετε 
ξανακούσει, όπως Kinyarwanda, την γλώσσα της Ρουάντα και Quechua, αυτή των 
ιθαγενών στις Άνδεις της Νότιας Αμερικής. Αρκετές είναι σχεδόν αδύνατο να τις 
εξασκήσει, αλλά δεν θεωρεί καμία γνώση χάσιμο χρόνου.

«Οι γλώσσες είναι γνώση και η γνώση είναι ευτυχία και αυτό είναι το σημαντικό 



στην ζωή. Μια γλώσσα πεθαίνει όταν οι άνθρωποι που την μιλούν δεν έχουν καμία 
σύνδεση μαζί της. Και όταν πεθαίνει, η γνώση που κουβαλά, πεθαίνει μαζί της».

Ο αριθμός 56 φαντάζει απλησίαστος, όμως, όπως ο ίδιος λέει, όσο περισσότερες 
γλώσσες μαθαίνεις τόσο ευκολότερο γίνεται. Ερωτώμενος σε ποια θέση στην 
παγκόσμια κλίμακα γλωσσομάθειας κατατάσσεται δηλώνει πως δεν υπάρχει τέτοια 
λίστα.

«Πως μπορείς να ορίσεις το ‘μιλάω μια γλώσσα;’ Ξέρω, ας πούμε, έναν τύπο που 
χαιρετάει, ευχαριστεί και αποχαιρετά σε 500 γλώσσες. Υπάρχουν άνθρωποι που 
μιλούν 8 γλώσσες όπως τη μητρική τους, συμπεριλαμβανομένων επιστημονικών 
και τεχνολογικών εκφράσεων. Και εγώ; Δεν μαθαίνω γλώσσες για να καυχιέμαι, για 
μένα είναι αρκετό το ότι οι άνθρωποι με καταλαβαίνουν».

Αν ενδιαφέρεστε να δείτε τον Muhamed να μιλά μερικές από τις γλώσσες που 
ξέρει μπορείτε να επισκεφτείτε το κανάλι του στο Youtube (Muhamed Mesic) και 
να δείτε με τα μάτια σας τις απίστευτες ικανότητες του.
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